

# “普特会”要来了 俄美两国有何考量

美国总统特朗普8日说，他将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤，讨论乌克兰危机。俄罗斯总统助理乌沙科夫随后证实了这一消息。

这将是2021年6月以来俄美领导人首次面对面会晤，也是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。

分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后各有各自的政治与战略考量。由于美俄乌三方仍有不小的分歧，俄乌停火恐难一蹴而就。



8月6日，在俄罗斯首都莫斯科，俄总统普京（左）在克里姆林宫会见美国中东问题特使威特科夫。新华社照片

## 会晤安排“不轻松”

俄罗斯卫星通讯社援引乌沙科夫的话报道说，普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天，双方将就会晤具体安排进行接洽，“这不是一个轻松的过程”。

乌沙科夫说，俄罗斯与美国是“近邻”，两国领导人在阿拉斯加州会晤“合乎逻辑”。俄方也向特朗普发出在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

在俄美领导人同意会晤前，美国中东问题特使威特科夫6日访俄，与普京会谈约3个小时。俄美双方均对会谈予以积极评价，但对具体细节言之甚少。

据美媒报道，特朗普6日与欧洲领导人通话时说，他打算最快于下周与普京会晤，随后两人与乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。而围绕是否会举行俄乌领导人会晤，普京则说，他已多次表示总体上不反对，但“距离创造出那些（会晤）条件还差得远”。

分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后各有政治与战略考量。

从美国角度看，特朗普政府希望通过与普京的会晤寻求外交成绩，从而获取政治收益。

特朗普在竞选期间声称能很快解决俄乌冲突，但就任总统以来一直未能取得实质性进展。当前，特朗普政府试图借“推动俄乌停火”提振自己在国内的支持率。此前威特科夫与普京的会晤，被解读为对俄方立场的试探。

俄美领导人即将会晤已成为国际媒体高度关注的话题。俄罗斯政治学者杜拉科夫说，双方同意会晤具有一定积极意义，但两国立场仍有较大差异，仅靠一次会面恐难迅速实现停火。

特朗普8日提到一项实现俄乌和平的和平协议，称其中可能涉及俄乌双方“交换一些领土”，但没有披露更多细节。分析人士指出，特朗普所说的协议是否可行、能否满足各方需求仍然存

## 俄美各自有考量

特朗普上任以来在俄乌问题上的表态反复无常，甚至一度威胁退出斡旋，被国际舆论形容为“政治真人秀式施压”。分析人士认为，这种反复无常会让俄乌对美方失去信任，加剧俄乌停火前景的不确定性。

对俄罗斯而言，美方制裁对俄经济造成巨大压力，与特朗普的会晤或是为了突破制裁围堵。

特朗普政府此前曾警告，俄方必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面

临美方进一步制裁。在威特科夫与普京会谈结束后数小时，特朗普政府以印度购买俄罗斯石油为由对印输美产品征收额外的25%关税，此举也被视为对俄方的进一步施压。

英国广播公司认为，俄方可能希望通过对话避免特朗普政府进一步的制裁措施。路透社称，在美俄领导人会晤敲定之际，特朗普向俄方发出的“最后通牒”也已到期，美方没有宣布新的制裁措施，也没有就此作出说明。

## 一次会面难解分歧

疑，停火前景还需观察。

多名俄政府人士近日对媒体披露，目前俄方在领土问题上的主张坚定不移。德国卡内基俄罗斯欧亚中心高级研究员塔季扬娜·斯坦诺瓦娅认为，俄罗斯要求乌克兰保持不结盟和中立地位等目标短期内也不会改变。

在俄美宣布将举行领导人会晤后，泽连斯基表示“没有乌克兰参与的决定”不会带来和平，“不会有任何成效”，

并表示不会在领土问题上让步。

美国的欧洲盟友也陷入焦虑。据报道，特朗普6日与欧洲领导人通电话时表示计划与俄乌领导人会谈，但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》说，特朗普视欧洲为“不可信任的对象”，这加深了北约内部裂痕。当前看来，欧洲似乎被排除在俄乌停火谈判进程之外。

新华社莫斯科8月9日电

# “墨西哥不会遭入侵”

## 墨总统“硬对”美欲军事打击贩毒集团

美国国务卿马尔科·鲁比奥7日表示，美国政府先前已将多个拉丁美洲贩毒集团列为“外国恐怖组织”，眼下美方可能对这些贩毒集团采取军事行动。作为回应，墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆8日强硬表态，说美国军队不会进入墨西哥境内，“墨西哥不会遭到入侵”。



墨西哥总统辛鲍姆在新闻发布会上讲话。新华社照片

乎不会立即实施军事行动。

综合多家媒体报道，墨西哥总统辛鲍姆8日在例行晨会上证实，墨西哥获悉“美方正推出这一行政令”，但强调这与“美国军队在墨西哥领土上展开行动”无关，“墨西哥不会遭到入侵。”

特朗普政府屡次批评墨方打击毒品犯罪不力造成毒品泛滥美国、危及美国人安全。特朗普曾公开表示，假如墨西哥无法摧毁贩毒集团，美国将采取单边军事行动达成这一目标。

美国今年2月把拉美贩毒集团列为“外国恐怖组织”后，国际危机研究组织高级顾问、美国国务院前法律顾问布赖恩·菲尼肯指出，美国若在墨西哥展开军事行动将面临多重难题，从法律层面讲这“难以符合美国国内或国际法律”；从效果层面讲类似非法行动“可能无法有效遏制”贩毒集团的活动。

5月，辛鲍姆拒绝特朗普提出的派美军进入墨西哥境内“协助打击贩毒”提议，说墨西哥“主权不可出售”。美联社当时分析认为，辛鲍姆这一强硬回应表明，美国寻求单边军事干预的施压举动将破坏双边合作。

据新华社

# 以色列总理欲控制整个加沙地带 哈马斯指责其“只顾谋求个人利益”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡7日接受媒体采访时表示，以色列寻求控制整个加沙地带。次日，以色列安全内阁批准以军接管位于加沙地带北部的加沙城的计划。就内塔尼亚胡的主张，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）指责其欲以“除掉以方被扣押人员”为代价“谋求个人利益”。

内塔尼亚胡7日接受美国福克斯新闻网采访时称，为“拥有一个安全区”，以色列打算“控制整个加沙地带”，但“不寻求治理这一地区”，而会将其治理权转交给“阿拉伯的力量”，后者将对加沙地带“恰当治理，不会威胁到以色列”。

内塔尼亚胡没有透露可能涉及的阿拉伯国家以及相关治理方案。约旦政府一名消息人士向路透社透露，阿拉伯国家“仅支持巴勒斯坦人所同意和决定的内容”，加沙地带安全事务将“通过合法的巴勒斯坦机构”处理。

哈马斯7日发表声明说，内塔尼亚胡上述论调是“公然颠覆”加沙停火谈判进程，内塔尼亚胡“扩大侵略”的计划无疑证明他“希望除掉被扣押人员”，“只顾谋求个人利益和推行极端主义意识形态议程”。

哈马斯一名高级成员7日接受卡塔尔半岛电视台采访时表示，哈马斯将把任何外部势力治理加沙地带视作“占领”。

7日晚些时候，以色列安全内阁举行会议，围绕内塔尼亚胡的上述主张进行表决。以色列总理办公室8日发布声明称，以安全内阁批准内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。声明说，以安全内阁中大多数部长认为，会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目

标，也无法让被扣押人员获释。

《以色列时报》报道说，尚不清楚为何这份声明仅提及接管加沙城，而非内塔尼亚胡此前宣称的控制整个加沙地带。美国阿克西奥斯新闻网站记者巴拉克·拉维德援引以方官员消息在社交媒体发帖说，以色列的计划涉及从加沙城撤离平民以及对该城展开地面攻势。

按照以色列政府消息人士说法，安全内阁的表决结果还需交由全体内阁会议进行表决，后者或许要等到10日举行。

内塔尼亚胡关于“控制整个加沙地带”的主张先前遭到以色列军方反对。据美联社报道，以军总参谋长埃亚勒·扎米尔日前在一次安全内阁闭门会议上警告，以军占领加沙地带将危及被扣押人员生命，还将让以军在这场延宕近两年的冲突中承受更大压力。

眼下，以军已控制加沙地带约四分之三的土地。综合多家外媒分析，以军若在加沙地带扩大军事行动将使不计其数的巴勒斯坦人以及约20名存活的以方被扣押人员生命面临威胁，以色列在国际上也将被进一步孤立。不清楚内塔尼亚胡究竟是打算实施旨在消灭哈马斯、解救被扣押人员的“短期行动”，还是“长期接管”加沙地带。

据新华社